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vt of Student Satisfaction Survey (2018-19)

IQAC of our college conducts students satisfaction survey through feedback committee every
ing and evaluation process and

- year to understand the student’s honest responses about teaching learn
it's different aspects. The survey gives an opportunity to the students to express their voice through

feedback question app. The proper analysis of these feedback report help the institutions to take

necessary actions and measures to upgrade the process of teaching learning and evaluation.

jonnaire in two parts. Part 1 included data related to general

The survey was in the form of quest
s. Part 2

information and 21 questions related to Teaching and Learning with multiple choices for answer

included 11 questions to be answered in the form of marks from 1 to 5.
Student Satisfaction Survey Questionnaire

Guidelines for Students

NAAC (National Assessment and accreditation council) is conducting a Student Satisfaction Survey
regarding Teaching — Learning and Evaluation, which will help to upgrade the quality in higher ‘
education. A student will have to respond to all the questions given in the following format with her/his

sincere effort and thought. Her/his identity will not be revealed.
A) Please confirm this is the first and only time you answer this survey.
a) Yes b)No
B) Age: VYears C) College Name: Shripad Krishna Kolhatkar College Jalgaon (Jamod)(MS)

D) Gender: a) Female b) Male c) Transgender

E) What degree program are you pursuing now?
a) Bachelor’s b) Master’s c) M. Phil
d) Doctorate e) Other ()

F) What subject area are you currently pursuing?
a) Arts b) Commerce c) Science
d) Professional e) Other: ()

Instructor to fill the questionnaire

All questions should be compulsorily attempted.

L
Each question has five responses, choose the most appropriate one,

Scanned by Cam'Scanné'r



* The response to the qualitative question no. 21 is student’s opportunity to give su
or improvements; she/he can also mention weaknesses of the institute he:

response to teaching learning process only)
Student Satisfaction Survey on Teaching Learning Pracess
Following are questions for online student satisfaction survey regarding teaching |
1. How much of the syllabus was covered in the class?
4 -85 to 100%
3-70to 84%
2-55 to 69%
1-30to 54%
0-Below 30%
2. How well did the teachers prepare for the classes?
4 —-Thoroughly
3 — Satisfactorily
2—Poorly
1-Indifferently
0-Won't teach at all
3. How well were the teachers able to communicate?
4 — Always effective
3 —Sometimes effective
2 — Just satisfactory
1-Generally ineffective
0 - Very poor communication
4. The teacher’s approach to teaching can best be described as

4 — Excellent

3 - Very good

Scanned by CamScanner



2~ Good

1-=Flaer

0- Poor

Farress of the internal evaluation process by the teachers

&
c

4 - Alweays fair

smznce in assignments discussed with you?

[ - 4= ”p
6. Was your penc

1-Parely

G- HNever ‘ N
; ichd 1d vis

7. Theinstitute takes sctive interest in promoting internship, student exchange, field visit

1-—Fzrely

- Mever . N '

% The tesching and mentofing process in yous institution facilitates you in cognitive, social and
- Vi e e Ll =3
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1 Disapres

() Mt at all
Do The institation preles tiltiple opponunitos

Ve lecrty aned g,
A= Strongly apree

3= Apree

2= Neutral

1= Disapres

0= Strongly disagree
10, Teachers Inform you about your ezpocte

outcarmues,

d competencles, course outcomes and programme
A= Every time

3= Usually

2= Occaslonally/Sometimes

1=Rarely

0= Never

11. Your mentor does 4 necessary follow-up with an assigned task to you,
4= Every time

3= Usually

2= Occaslonally/Sometimes

1~ Rarely

0-1don't have a mentor

12. The teachers illustrate the concepts through examples and applications,
4~ Every time

3~ Usually

2= Occasionally/Sometimes

1-Rarely

0—MNever
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3 Tha Aty are B pI4, i o . s 2% s
13. The teachers identify yourstrengths and ence Qurage you with providing right level of challenges.

15. The institution makes eFort toen
imorovement of the teach ing lea

ST

e3knessas and help you to overcome them.

'=ge studentsin the monitoring, review and continuous quality

§ process.

/ teachers use student centric methods, such as experiential learning, participate

miny .:'.' problem solving methodolo ogies for enhancing learning experiences.

=—Toagreatexent

3—DMNoderzts

—Some what

(]

I-\Verylitt!

ate in extracurricular activities.
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A Strongly agree
3= Agree

2 = Neutral

1= Disagree

0« Strongly disagree

18, Efforts are made by the Institute/ teachers to inculcate soft skills, life skills and employability
skills to make you ready for the world of work.

4-To agreat extent
3 - Moderate

2 = Some what

1~ Very little

0~ Not atall

19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, Multimedia, etc. while
teaching.

4 - Above 90%

3-70-89%

2-50-69%

1-30-49%

0 - Below 29%

20. The overall quality of teaching-learning process in your institute is very good.
4 - Strongly agree

3 - Agree

2 - Neutral

1= Disagree

0 - Strongly disagree

21. Give three ohservation / suggestions to improve the overall teaching — learning experience in

your Institution,

£
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Questions about the Quality of Teaching

WReMarisSam i

L mow well G0 the professors teachers teach at this college?

< Bow efectively is this course/dias s/subject :'ug..t? i
3. Haw mach valoe 2re you getting from the course content overall?

4 Bow reitvent is the curticulum to yvour field of study?

Questions $hout the leaming environment

S NalsFom il

1. =ow
2. How of the offered extracurricular activities?
3 How rissues?

GheMarks from 10 3)

Tl ome s -.-»-.-. .
= &

Fow wal

litv of the food at the college cafeteria?

2. #Mow pisassd srevouwiththe quality o

- -~ = ot : 3 Erm s rl
2. Mow ossy i o oot the resources you need from the college library?
2 s3cwwewld vou rate the following servicesffadilities at the college:
M v
RIS

Prnewpdl,
Shripad Krishna Kaih:tka.i
Mahavicyalaf
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F'he Jalgaon Education Society's

Shrmaﬂ Krushna Kolhatkar Mahavidyalay |

Jalgaon (Jamod) Dist-Buldana (Maharashtra) 443402
Phone No. (0) 07266-221425, (R) 07266-221402

& --‘

SRNCCECHITen) VNG EBIGEdE
“ tl"ﬂt = W, SI\I-.L ollege. m; .in c-mail : \kl«m 1h 0] Rdl lmn il.com
Ref No. Analysis Report of 555 ' ' ' =
Date :
Q0 % Students stated that 85 to 100 % syllabus was covered
75% students perceived thorough preparation of teachers while 20% found it satisfactory
75% students felt that teachers were always effective in communication while 30% found it to be some
times effective
- 90% students found teachers approach of teaching to be very good & internal evaluation to be very fare
- 85%student stated that performance in assignments was discussed every time
- ©0% students found regular institutional interests in promoting activities & opportunities for students
- Institutional facilitation in student’s cognitive social and emotional growth was perceived to be significant
and very well by 70% & 55% students respectively.
- Strong agreement was stated by 90% students for institutional provision of multiple opportunities to learn
: & grow
777 - 85% students stated that teachers informed them, every time, about their expected competencies, COurse
[ 3 outcomes & program outcomes
- 90% students expressed that follow up of assigned tasks was along by the mentor
= - 85%students pined that the teachers, every time, illustrate the concepts through examples & applications
s - 90% Students stated that the teachers fully identify student’s strengths & encourage them
- Identification of student’s weakness & provision of help by teachers was perceived to be every time
= usually by 35% students each
_ op% students stated that the teachers use student centric methods to a great extent
Y - Strong agreement was expressed by 80% students for encouragement by teachers to participate in extra-

- curricular activities
80% students stated that the teaches make efforts to a great extent for making students ready for the

B world of work
85% students stated that use of ICT tools by teachers was above 70%

The overall quality of TLP in the college was perceived to be very good b 70% students
85% students were satisfied with the quality of teaching, value obtained from the course content &

d relevance of the curriculum
The campus was felt to be safe by 100% students
The diversity & quality of offered extra- curricular activities was satisfactory for 90% students

College administrative staff was found to be helpful by 80% students

Library facilities, classrooms & laboratories, provision for parking, sports & fitness facilities and career counseling

and facilities were satisfactory for the students.

Principal
Prnincipal,

shripad Krishna Kothatka:
Mahavidyalaya Jelgeentemed)
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